29, )HD : x-DEZ+5x-2)—-(x=1)=0

& x=DET+5x=-2)—(x-DE"+x+1)=0.

BS:S= {1 ,i}
4

BYHD : xX*+(x+2(lx-T =4 (x> -+ x+2)11x=7)=0
& (X+DX-2D)+(x+2)11x=T)=0.

£JS:S:{—2;§}.
4

OHD X +l=xx+ D& x+DE —x+1)—x(x+1)=0,
pS:8={(-1:1}.

2+x+]=0@x2(x+ H+(x+1)=0.

d)HD : x” +x
PS:S={-1}.
30. a)HD :x"-3x+2=0 (x*—x) - (2x—2)=0.
PS:S=1{1;2).
b)HD : —x” + 5x — 6= 0 & (—x~ + 2x) + (3x — 6) = 0.
DS :S={2;3).

CYHD :4x* —12x +5=0 & (4x” — 2x) — (10x = 5) = 0.

DS:Sz{l:E}.
2 2

d)HD :2x° +5x +3 =0 (2x7 +2x) + (3x + 3) = 0.

BS:S:{—I;—E}.
2

31. a)HD :Phantich  x°-2= (x = v2)(x +2).
bat x — V2 1am nhan tir chung.

DS:x=x/§v‘-&x=—%—\E,
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32,

34,

b) HD : Phan tich x2 - 5 = (x = /5)(x +/5).
Chuyén vé r6i dat x + +/5 lam nhan t&r chung.
S ==y vaix=0.

a) Taco:

Bx+2k-5)x-3k+1)=03x+2k-5)=0hoac(x-3k+ 1)=0.
Do dé néu x = 1 la nghiém cta phuong trinh di cho thi xay ra hai kha nang :
— Phuong trinh 3x+2k—-=5=0 nhan x=1 lamnghiém.

Lic nay diéu kién cua k 1a :
3I+2k-5=02%k=28k=1,
—Phuong trinh x—-3k+1=0 nhin x=1 lam nghiém,

Lic nay, di¢u kién cua k la :

1-3k+1=0&3k=2k=

2

3
b) = Véi k = 1, ta ¢6 phuong trinh  (3x = 3)(x = 2) = 0.
Phuong trinh nay c6 hai nghiémla x=1vax =2,

—V@ik=%,tacﬁphucmgtﬁnh (Sx—l—;]{x—l}:ﬂ.

Phuong trinh nay ¢o6 hai nghiémla x= % vax=1.

. a) HD : S6 a phai thoa man diéu kién (—2}3 +a(=2)> —4(=2)-4=0.

BS:a=1.
b) HD : Véia = 1, ta ¢6 phuong trinh x> + x* —4x —4 =0,
Ta phén tich v€ trdi cuia phuong trinh thanh tich nhu sau :

X+ X —dx—4=(C+x) —(@x+ ) =x"(x+ 1) —4(x + 1)
= (x+ D(X*—4) = (x + D(x = 2)(x + 2).

DS:S={-1;-2;2]}.

a) Dé cho x = -3 la nghiém ctia phuong trinh f(x, y) = 0, diéu kién la
(-6=3y+7)-9+2y-1)=0.
29



Coi day la phuong trinh d6i véi dn y, ta hily giai phuong trinh nay :
(—6-3y+NDN(9+2y—- D=0 (3y+1)2y-10)=0
& -3y+1=0hoic2y-10=0.

'—~3}'+l=01:>y=1;
3
*2y—-10=0&y=3.

Vay c6 hai gid tri cta y thod man diéu kién cta bai todnla y= — vay=>5.

1

3

b) HD : Ta quy vé viéc giai phuong trinh sau véi dn x :
2x—-6+7NEBx+4-1)=0(2x+ 1)3x+3)=0.

PS:xe {—l;—l},
2



